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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000305/2011
alla Commissione
Articolo 115 del regolamento
Bairbre de Brún, Alfreds Rubiks
a nome del gruppo GUE/NGL

Oggetto: Uova provenienti da gabbie non conformi

A partire dal 1° gennaio 2012 sarà vietato l'utilizzo di "gabbie convenzionali" per le galline ovaiole, 
conformemente alla direttiva 1999/74/CE.

Nel suo intervento del 5 ottobre 2011 dinanzi alla commissione per l'agricoltura e lo sviluppo rurale, il 
Commissario Dalli ha ammesso che numerosi paesi non riusciranno a eliminare completamente l'uso 
di queste "gabbie non modificate" entro il termine previsto. È stato inoltre confermato che alcuni Stati 
membri non avevano fornito alcun dato relativo al loro adempimento e che, in particolare, la Spagna 
aveva chiesto che il termine fosse prorogato al 2014. È pertanto probabile che non tutti gli Stati 
membri si conformino alla direttiva entro la scadenza sopra indicata. 

La mancata attuazione della direttiva nelle modalità previste non produrrà soltanto una distorsione 
degli scambi fra gli Stati membri che rispettano le diposizioni e quelli che non lo fanno, ma avrà anche 
serie implicazioni in materia di diritti degli animali. 

1. Quando saranno disponibili i dati relativi ai progressi realizzati da tutti gli Stati membri in 
quest'ambito?

2. Come intende la Commissione garantire che le uova prodotte in gabbie non conformi, comprese 
quelle provenienti dai paesi terzi, non siano immesse sul mercato?

3. Dato che le procedure di infrazione hanno spesso una durata lunga, come intende comportarsi la 
Commissione, nel breve termine, nei confronti degli Stati membri inosservanti?

4. Quali implicazioni prevede la Commissione per il mercato interno nel caso in cui alcuni Stati 
membri continuino a ricorrere a metodi illegali e più economici per la produzione di uova a partire 
dal 1° gennaio 2012? Quali distorsioni ne deriveranno per gli scambi commerciali?

5. Quali progressi sono stati realizzati in quest'ambito dall'ultimo intervento del Commissario Dalli 
dinanzi alla commissione per l'agricoltura e lo sviluppo rurale?
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